
1. Califique como Verdadera o Falsa cada una de las siguientes proposiciones.
Justifique su respuesta formalmente. (15puntos)

a)
∫ 1

−1
(|x| − x)2 dx =

4

3
.

CRITERIO VALOR
Utilizar la definición de valor absoluto. 1
Aplicar la propiedad aditiva por intervalos y evaluar. 1
Indicar el correspondiente valor de verdad, en este caso verdadero. 1

b) Considere A ∈ <. Si
∫ π
−π

(
A + xex

4
)
dx = 2, entonces A = 1

CRITERIO VALOR
Aplicar la propiedad aditiva por intervalos. 1
Aplicar la definición de función impar y evaluar. 1
Indicar el correspondiente valor de verdad, en este caso falso. 1

1



c) La potencia instantánea de un circuito eléctrico está dada por p(t) = 1
T 2 I

2Rt2;
0 6 t 6 T , donde T , I y R son constantes. Entonces la potencia promedio del
circuito es p = 2

3
I2RT .

CRITERIO VALOR
Utilizar la definición de valor medio. 1
Evaluar la integral y simplificar. 1
Indicar el correspondiente valor de verdad, en este caso falso. 1

d) Si f(x) =
∫ x
1

(3t2 + 4t) dt, entonces la pendiente de la recta tangente a f(x) en
x = 1 es 7.

CRITERIO VALOR
Aplicar correctamente la propiedad de la derivada de una integral
definida con respecto a uno de sus ĺımites.

1

Evaluar la derivada en el punto dado para determinar la pendiente
de la recta tangente.

1

Indicar el correspondiente valor de verdad, en este caso verdadero. 1

e) Si f(x) es continua en [a, b], entonces:
∫ b
a
f(x)dx = (b− a)

∫ 1

0
f [a + (b− a)x]dx

CRITERIO VALOR
Especificar la sustitución a realizar identificando su diferencial y los
nuevos ĺımites de integración.

1

Reemplazar y simplificar. 1
Indicar el correspondiente valor de verdad, en este caso verdadero. 1
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2. Obtenga las siguientes antiderivadas:

(25 puntos)

a)
∫

x
sen2(x)dx

CRITERIO VALOR

Utilizar la identidad trigonométrica csc2(x) = 1
sen2(x)

para identifi-

car el integrando como una integral de la forma
∫
udv.

1

Aplicar integración por partes para evaluar el integral. 2
Evaluar y simplificar. 2

b)
∫
sec3/2(x)tan3(x)dx

CRITERIO VALOR
Descomponer en dos factores tanto la secante como la tangente. 1
Aplicar la identidad trigonométrica correspondiente. 1
Realizar una sustitución adecuada, indicando su diferencial y reem-
plazar.

1

Antiderivar correctamente y expresar el resultado en términos de
la variable original.

2

c)
∫

1+ex

1−exdx

CRITERIO VALOR

Identificar una sustitución adecuada como u = ex especificando el
respectivo diferencial.

1

Sustituir y simplificar. 1
Aplicar fracciones parciales a la expresión obtenida y antiderivar. 2
Expresar correctamente la respuesta en términos de la variable ori-
ginal.

1

3



d)
∫

x4√
(1−x2)3

dx

CRITERIO VALOR
Realizar una sustitución directa que le permita racionalizar el ra-
dical o una sustitución trigonométrica.

1

Especificar el nuevo diferencial de acuerdo a la sustitución que se
aplicará.

1

Simplificar y antiderivar. 1
Expresar el resultado en términos de la variable original. 2

e)
∫

dx
(x−2)

√
x+2

CRITERIO VALOR
Realizar una sustitución directa que le permita racionalizar el ra-
dical, especificando el respectivo diferencial.

1

Sustituir y simplificar 1
Aplicar fracciones parciales a la expresión obtenida y antiderivar 2
Expresar correctamente la respuesta en términos de la variable ori-
ginal.

1
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3. Suponga que un objeto está viajando a lo largo del eje x, de tal manera

que su rapidéz a los t segundos está dada por v(t) = 10 − 2t +
1

2
t2 pies por

segundo. ¿Qué distancia recorre entre t = 0 y t = 3 segundos? Utilice la
definición de Integral Definida para resolver este problema.

(10 puntos)

CRITERIO VALOR

Plantea la distancia recorrida por el objeto como la integral defini-
da:

∫ 3

0

(
10− 2t + 1

2
t2
)
dt.

1

Identifica ∆t, t̄i, f (t̄i) 3

Expresar la suma de Riemman y utiliza propiedades de linealidad
de las sumatorias.

2

Reemplazar las sumatorias en función de n. 3

Calcular la integral definida calculando el ĺımite cuando n tiende al
infinito de la suma de Riemman.

1
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